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Mezinárodní honičská soutěž norníků 2023 

V pátek a sobotu 3. a 4. listopadu 2023 proběhla v honitbě Velký Újezd Vojenských lesů a statků 
Mezinárodní honičská soutěž norníků se zadáváním titulu CACIT. Na této soutěži se na podnět předsedy 
Moravskoslezského klubu chovatelů Jagdteriérů Václava Kopky, domluvili Klub chovatelů jezevčíku ČR, 
Moravskoslezský klub chovatelů Jagdteriérů, Klub chovatelů teriérů a Klub chovatelů foxteriérů ČR. Soutěž 
vůči ČMKJ a ČMKU zaštiťoval Klub chovatelů jezevčíků, zastoupený výcvikářkou Monikou Hnátek Illovou. 
Ředitelem soutěže byl Ing. Tomáš Klevar, který se svými kolegy z VLS divize Lipník nad Bečvou, soutěž 
materiálně a organizačně zabezpečil. Cílem bylo srovnat si na jedné soutěži vlohy a vycvičenost všech 
plemen norníků používaných v myslivecké praxi. Bohužel ve výběrech jednotlivých chovatelských klubů 
nakonec zůstali jen jagdteriéři a jezevčíci drsnosrstí standardní. Na soutěž byli delegování a pod vedením 
vrchní rozhodčí Moniky Hnátek Illové rovněž soutěž posoudili pánové Ing. Tomáš Tomašec a Jan Gažůr ze 
Slovenska. Dále pak pánové Dalibor Smékal, Radim Ille, Tomáš Burgert a Václav Kučera. Posuzovalo se 
podle platného Soutěžního řádu KCHJ ČR. Sponzorsky soutěž podpořila firma Delikan. Velkou pomocí byla 
podpora firmy VNT Electronics, která zapůjčila a pomohla s využitím svých GPS obojků DOG TRACE. 

Celá akce vlastně začala již ve čtvrtek večer, kdy se sešli vůdci a rozhodčí v Lipníku nad Bečvou. Vůdci 
si vylosovali startovní čísla, rozhodčí absolvovali poradu a seznámili se s použitím GPS obojků DOG TRACE 
X30. Zástupce firmy nám totiž zapůjčil tolik zařízení, že každý rozhodčí byl vybaven svým vlastním 
vyhledávacím zařízením. Po nezbytném večerním posezení jsme už jen hodně neklidně sledovali vývoj 
počasí. 

Páteční ráno nás na shromaždišti uvítalo vytrvalým a intenzivním deštěm. To jsme ještě netušili, že na 
nás spadne přibližně 40 mm vody! Všech dvanáct startujících psů (šest jezevčíků a šest jagdteriérů) bylo 
vybaveno GPS obojky a barevně rozlišeno. Na nástupu zkráceném kvůli dešti, nechybělo mimo instrukcí a 
poučení, také myslivecké troubení. Do první promoklé leče jsme kvůli terénu nastupovali ve dvou oddělených 
skupinách. Bukové zmlazení a mladé smrčiny byly díky vytrvalému dešti extrémně plné vody. Tyto podmínky 
byly nejen fyzicky nepříjemné, ale hlavně probíhající déšť velmi omezuje šíření pachu jak zvěře, tak i jejích 
stop. Zvěř se také chová nestandardně. Ukrývá se na neobvyklých stávaništích a odmítá se pohnout. Soubor 
těchto vlivů se projevil na práci všech psů. Někteří to zvládli lépe, někteří hůře. V obou částech leče byla 
pozorována zvěř vysoká a černá. Na konci první leče ve smrkové mlazině narazil Chrom z Jenišova na 
rodinnou tlupu černé zvěře, rozrazil ji a jednu její část z ní vyprovodil. Rozhodčí dále pozorovali práci psů na 
stopách zaječí a vysoké zvěře. GPS zařízení jim umožnilo sledovat pohyb psů i v hustých mlazinách a 
potvrzovat vizuální informace. Na GPS zařízeních bylo vidět i na velkou vzdálenost, jak probíhá pohyb psů i 
v druhé části leče. Totálně promoklí a porůznu kulhající jsme dílem došli, dílem dojeli na seřadiště. Po krátké 
poradě rozhodčích a navzdory obecnému vyčerpání vrchní rozhodčí zavelela k nástupu do druhé leče. 
Zkrátka, bylo nutné některé informace o psech ještě ověřit. Před lečí jsme ještě rychle stihli provést disciplínu 
chování na stanovišti a bez čekání nastoupili do druhé leče. Tato leč byla skutečnou prověrkou fyzické i 
psychické odolnosti psů, vůdců, rozhodčích i střelců. V leči byla opět pozorována jak vysoká zvěř, tak i 
divočák. Divočáka si přes celou leč vyrazil najít a prohnat Iggy Akinom. Spolu s ním na něm zapracoval i Hag 
z Holubče. Cesta k autům nám dala zabrat ještě více než předtím. Poté následovalo pouze odbahnění, 
protože na vysušení nebyl čas ani prostor. Z holínek jsem vylil cca 1 litr vody a všechny věci uložil do 
igelitového pytle, abych si nevytopil celé auto. Po krátkém občerstvení následovala důkladná porada 
rozhodčích. Při sbírání informací o konkrétním psu od jednotlivých rozhodčích, byly tyto informace 
kontrolovány na nahraném průběhu lečí v aplikaci DOG TRACE. Spolu s vrchní rozhodčí jsme měli otevřené 
nahrávky obou lečí a prezentovali chování psa v jejich průběhu. V případě pochybnosti si rozhodčí potvrdili 
své poznatky. Například při nejasnosti označení psa si dokázali ověřit jeho přítomnost v konkrétním čase a 
prostoru. Mohu říct, že takto pojaté použití GPS neskutečně zpřesnilo posuzování psů. Do značné míry 
odstranilo nejistoty a „nespravedlnosti“ principiálně vznikající v komplikovaných podmínkách praktického lovu. 
Musím však upozornit, že GPS není samospásné a je jen jednou z pomůcek pro posuzování. I nadále je nutné 
používat zdravý rozum a mít jistou zkušenost s použitím GPS v praxi. Závěr prvního dne vzhledem 
k extrémním podmínkám nebyl nijak optimistický. Čtyři psi neobstáli z hledání a jeden vůdce odstoupil. Pouze 
Iggy Akinom si zachoval do druhého dne naději na umístění v I. ceně.  

Druhý den již nepršelo, ale v honitbě se držela mlha. První disciplínou byla ochota k práci na černou 
zvěř. Zde se již naplno projevila zkušenost všech psů. Nenastal zde žádný problém a nejhorší známka zde 
byla 3. Výsledky zamíchala práce na šlapané stopě. Jezevčík Caro spod Jasovskej skály zde předvedl 
excelentní práci hlásiče! Zaslouženě dostal známku 4 a kupu bodů navíc. Naopak u jezevčíka Iggyho Akinom 
znamenala známka 2 konec nadějí na I. cenu i tituly. Zahlédnutí přesazující vysoké zvěře na nástřelu v něm 
probudilo již tak silné lovecké pudy, že se už nedokázal soustředit na stopu. 



2 

 

Jak to celé skončilo? Soutěž dokončilo sedm psů. Čtyři jagdteriéři a tři jezevčíci drsnosrstí. Pět z nich 
dokončilo v II. Ceně a dva ceně III. Vítězen se stal slovenský jezevčík drsnosrstý standardní Caro spod 
Jasovskej skály s vůdcem Jánem Fidesem. Druhé místo získala fena jagdteriéra Bria z Bílovské hůrky 
s vůdcem Josefem Novotným. Na třetí příčce stanul a ocenění za Nejlepší práci v leči získal, další jezevčík 
Iggy Akinom s vůdcem Ondřejem Barhoněm.  

Nezbývá než poděkovat organizátorům, rozhodčím i vůdcům. Všem, kteří se na úspěchu akce podíleli. 
Doufám, že v případných dalších ročnících se k soutěžícím přidají i další plemena teriérů a jezevčíků. 

 

      Myslivosti a kynologii zdar!     
Jaroslav Horský 

 
 


